
Relazione sul sondaggio somministrato agli stakeholders nel novembre 2024 

 

Il sondaggio è stato somministrato tra l’11 e il 14 novembre 2024 a stakeholder appartenenti a 
diversi ambiti professionali e accademici, con l’obiettivo di raccogliere feedback sul progetto 
formativo del CdS in Global Humanities. Dei 53 soggetti consultati, hanno risposto in 7 tra 
professori universitari di ruolo o fuori ruolo, rappresentanti di organizzazioni internazionali, 
associazioni non governative e fondazioni attive nella promozione sociale.  

La maggioranza delle risposte alla domanda n. 1 (coerenza e chiarezza del progetto formativo) 
indica che il progetto è percepito come abbastanza o molto chiaro. Alcuni lo trovano addirittura del 
tutto chiaro, a conferma che gli obiettivi sono generalmente comprensibili. 

 

Le opinioni sulla domanda n. 2 (adeguatezza dell’offerta formativa in relazione ai descrittori di 
Dublino) sono generalmente positive. La maggior parte dei partecipanti ha indicato il progetto come 
molto o del tutto adeguato. 

 



Anche le risposte alla domanda n. 3 (adeguatezza di insegnamenti e attività rispetto agli esiti 
occupazionali) sono positive, con la maggior parte dei rispondenti che ritiene l’offerta formativa 
abbastanza o molto coerente con le prospettive lavorative. 

 

Nella domanda n. 4 (attualità e attrattività del progetto formativo) quasi tutte le risposte sottolineano 
che il CdS è percepito come molto o del tutto attrattivo e in linea con le esigenze attuali. 

 

 

Infine, tutti i rispondenti si sono dichiarati interessati a collaborare in futuro con il Comitato di 
indirizzo di Global Humanities e nella domanda aperta alcuni hanno fin da ora proposto 
suggerimenti o fatto osservazioni. Le risposte al sondaggio delineano un consenso generale sulla 
validità del progetto formativo ma la portata dell’indagine è limitata dal numero esiguo dei 
partecipanti, rispetto a quanti sono stati effettivamente consultati. 

 

 


